
Regione Siciliana 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

Città di Castelvetrano 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE N. 11 del 30.04.2026 

L'anno duemilaventisei il giorno 30 del mese di Aprile in prima convocazione alle ore 12,00 ed 

occorrendo in seconda convocazione alle ore 13,00 in Castelvetrano, presso la sede dell’aula 

consiliare del Comune di Castelvetrano, 

 
Verbale della IV Commissione Consiliare-Seconda convocazione congiunta con la III^ C.C.P. 
Data: 30 Aprile 2026 
Ora di inizio: ore 13,08 

 Segretario verbalizzante: Cons. Viola 

 

☐ 

Presenti 

·Consiglieri: Marchese,Pellerito,, Catalanotto, Viola, Di Bella 

 

Assenti 

.Consiglieri:  Roccolino, Craparotta 

Ordine del giorno: 

1) Regolamento tassa di soggiorno 

 2) Varie ed eventuali 

 

Svolgimento della seduta: 

Svolge funzione di segretario verbalizzante la consigliera Viola. 

__VERBALE COMMISSIONE CONGIUNTA III CCP e IV CCP 

 

Data: 30 Aprile 2026 

Ora di apertura: 13:08 

 

Alle ore 13:08 risultano presenti i seguenti consiglieri: 

 

* Maria Italia 

* Pellegrino Vita alba 

* Giovanni Impallari 

* Gaspare Catalanotto 

* Viola Vincenza 

 



* Monica Di Bella 

* Gabriella Marchese 

* Daniele Stallone 

 

Assume le funzioni di segretario verbalizzante la consigliera Viola Vincenza. 

 

Prende la parola la Presidente della III CCP, che assume la presidenza della commissione 

congiunta, consigliera Maria Italia. 

 

La Presidente riferisce che la presente convocazione congiunta è stata richiesta dal Sindaco. 

Precisa che non è ancora disponibile una proposta di delibera e che si procede all’esame del 

Regolamento per la disciplina dell’imposta di soggiorno. 

 

Nel corso della discussione vengono avanzate le seguenti proposte di modifica: 

 

* Art. 1, comma 3: cassare integralmente il comma. 

* Art. 1, comma 4: aggiungere, dopo le parole “la consulta”, la specifica “del turismo”. 

* Art. 1, comma 5: aggiungere, dopo le parole “la consulta”, la specifica “del turismo”. 

 

I componenti concordano sulle modifiche proposte. 

 

Si evidenzia inoltre la necessità di verificare la correttezza della norma con riferimento al D.Lgs. 

23/2011, in particolare all’art. 2, comma 1. 

 

⸻ 

SU ART. 4 si apre ampia discussione 

 

Il consigliere Pellegrino vita alba riferisce che, nel corso di una seduta con la consulta del turismo, 

era emersa la volontà degli operatori di stabilire scaglioni tariffari in base al costo del 

pernottamento. 

 

Successivamente, nell’ambito della III CCP, sono stati individuati alcuni scaglioni, tuttavia tali 

criteri non risultano più applicabili in quanto la delibera originaria è stata ritirata. 

 

La consigliera Italia riferisce che il Sindaco propone una diversificazione della tariffa in base alla 

tipologia delle strutture, evidenziando che il costo del pernottamento rappresenta un elemento di 

difficile gestione per gli uffici. 

 

Il consigliere Impallari propone invece una tassa civica uniforme per tutti, ritenendo che la misura 

debba riguardare i servizi comunali. 

 

La consigliera Viola propone una soluzione intermedia, prevedendo due scaglioni distinti in base 

alle tipologie di strutture (alberghiere ed extra-alberghiere). 

 

Alle ore 13:57 esce la consigliera Di Bella. 

 

Prosegue la discussione sulla determinazione della tariffa. I consiglieri presenti, ad eccezione della 

consigliera Italia, concordano sulla necessità di valutare l’ipotesi di una tariffa unica, considerato 



che il dato relativo ai pernottamenti non risulta certo. 

 

⸻ 

 

CHIUSURA LAVORI 

 

I lavori della commissione si concludono alle ore 14:00. 

 

LETTO, APPROVATO , SOTTOSCRITTO 

 

 
F/to                                                     F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                   II Presidente 

Consigliere Enza Viola                                       AVV. Vita Alba Pellerito                    



  


